
  اترياضي

 ـ بررسي موارد:» 1«گزينه  -1

Bمنفي است و Bو  Aالف) شيب در نقاط  A| m | | m |پس ،B Am m .  

Aمثبت است و Cمنفي و در نقطه  Aشيب در نقطه  ب) C| m | | m |ين. بنابراA Cm m ο .  

Dمنفي است، پس Bمثبت و در نقطه  Dپ) شيب در نقطه  Bm m .  

Dت) با توجه به اينكه B| m | | m |پس ،D B| m | | m | ο . فقط مورد (ت) صحيح استبنابراين .  

  درس اول ـ آشنايي با مفهوم مشتق) (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ 

 ـ» 3«گزينه  - 2

x x x

(f (x) f ( ))(f (x) f ( ) f ( )f (x)) f (x) f ( )
lim lim lim(f (x) f ( ) f ( )f (x)) f ( ) f ( )

x x  

            
 

2 2
2 2 2

2 2 2

2 2 2 2
2 2 2 3 2 4 12 48

2 2
           

  (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ درس اول ـ آشنايي با مفهوم مشتق) 

fـ» 4«گزينه  - 3 ( ) xبر نمودار در نقطهمماس برابر است با شيب خط  2  )و همچنين برابر است با شيب خط گذرا از دو نقطه. 2 , ) , ( , )2 2 5 6: 

f ( ) f ( )
f ( )

    


5 2 6 2 4
2

5 2 3 3
   

  (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ درس اول ـ آشنايي با مفهوم مشتق) 

 ـ» 4«گزينه  - 4

x
y f (x)g(x) g (x)( f (x)) y ( ) f ( )g( ) g ( )( f ( )) ( )( )

                   1
3 1 3 1 3 1 1 1 1 3 1 3 3 2 4 4 18 16 2   

  دوم ـ محاسبه مشتق توابع)  (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ درس

k)ـ طبق قضاياي كتاب درسـي توابـع  » 2«گزينه  - 5 )kfR،f g ،fg درx a  پذيرنـد و تـابع   مشـتقf

g
g(a)بـا شـرط    ο درx a 

fتوان گفت كه پذير است و بدون قيد اين شرط نمي مشتق

g
xدر  a پذير است. مشتق 

  (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ درس دوم ـ محاسبه مشتق توابع) 

 4و  1را روي نقاط  و پيوستگي پذيري . پس فقط كافي است مشتقاستپذير  قمشتشده، داده   روي بازه f تابعهاي  ـ هريك از ضابطه» 3«گزينه  - 6

  بررسي كنيم: 

f   پيوسته است. 4و  1در
x x

(limf(x) f( ) , limf(x) f( ) )
 

     
1 4

1 5 4 40 

f

x f ( ) , f ( ) . x f

f (x) x x D { }
f ( ) , f ( ) . x f

x
x

 


 


                           


6 1 1 6 1 6  مشــتق پــذير اســتدر1
6 1 4 45

4 24 4 ــت در4 ــذير نيس ــتق پ  مش
5 2

4

R   

  پذيري)  (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ درس دوم ـ مشتق
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x f

x x

f ( ) lim f(x) a , lim f (x) b a b ( )*


  
      1ــت  در ــته اس  پيوس

1 1

1 1 1     

( )*x x
f (x) f ( ) , f ( ) b b a a b

b x
 

            


2 مشــتق چــپ و راســت برابرنــد 1
1 2 1 2 1 3

1
   

  پذيري و پيوستگي)  (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ درس دوم ـ مشتق

پيوسته نيسـتند.   xοدر» پ«و » ب«ت. همچنين توابع اي نيس نقطه گوشه xοداراي مماس قائم است، پس xοدر نقطه» الف«ـ تابع » 1«گزينه  - 8
 چپ و راستش متناهي و نابرابرند.  مشتقاي است. چون  نقطه گوشه xο،»ت«اي باشد. اما در تابع  تواند نقطه گوشه نمي xοپس

  اي)    فصل چهارم ـ درس دوم ـ نقطه گوشه (جعفري) (پايه دوازدهم ـ
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x x

lim f (x) lim f(x)
  

 
1 1

1ο 

xچون حد چپ و راست تابع در    نيست، پس تابع در اين نقطه پيوسته نيست.  برابر 1

   پذيري و پيوستگي) (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ درس دوم ـ مشتق
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x
x

f (x)

x x

x

  
  
  


3 2

1
1

2

1
ا  1 ي  

3

ο

ο
   

f ( ) f ( ) . x      ــت ο مماس قائم اس ο ο   

f ( ) , f ( ) f ( ) f ( ) . x           
1 1

1 1 1 1 ــه اي اســت1  نقطه گوش
3 2

   

x(توجه كنيد كه تابع در ο وx    اي) (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ درس دوم ـ مماس قائم ـ نقطه گوشه پيوسته است) 1

xازاي با توجه به اينكه بهـ » 2«ينه گز - 11  1 شيب مماس بر نمودار ،f منفي است، پس نمودارf      در اين بازه بايـد زيـر محـورx  در هـا باشـد .

xبازه  1 fثابت و مثبت است. پس نمودار f، شيب نمودار 1   در اين بازه بايد يك خط افقي و بالاي محورxدهنـده يـك    ها باشد كه نشان
xازاي عدد ثابت مثبت است. به  fمنفي است، پس در اين بازه نمودار f، شيب مماس بر نمودار 1   بايد زير محورx.ضمناً  ها باشدf  1در نقاط- 

f(جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ درس دوم ـ نمودار تابع مشتق ندارند. 1و  (      

fـ نمودار» 4«گزينه  -12  ازاي داده شده، بهx ο يك عدد ثابت مثبت است، پس نمودار ،f  خط با شيب مثبت باشد، كه تمام در اين بازه بايد يك
fنمودارها اين ويژگي را دارند. همچنين نمودار  ازاي بهx ο روي محور ،x    شـود،   ها است. يعني مقدار آن صفر اسـت. از اينجـا نتيجـه مـيf 

xازاي به ο تواند يك خط افقي بالاي محـور   تواند مثبت، منفي يا صفر باشد. پس مي است. حال اين عدد مي برابر با يك عدد ثابتx   هـا، زيـر
xها باشد. در مورد نقطهxها يا روي محور xمحور  ο    .در هم اطلاعي در دست نداريم، بنابراين ممكن است از هر طرف توپر يا توخـالي باشـد

fو f(جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ درس دوم ـ نمودار باشند.  fد نمودار تابع نتوان مي» ت«، و »پ«، »ب«، »الف«نمودارهاي نتيجه هريك از  (    
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x x x

| x x | x x x(x )
f ( ) lim lim lim

x x x
     

           
  

2 2

1 1 1

1
1 1

1 1 1

οشيب نيم مماس چپ  

yمعادله نيم مماس چپ  (x ) y x        1 1 1ο    

  توانيم از جدول تعيين علامت استفاده كنيم: توجه: براي تعيين قدرمطلق مي

  

  (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ درس دوم ـ معادله نيم مماس)

 كنيم:  ـ روش اول: صورت و مخرج را در مزدوج عبارت ضرب مي» 1«گزينه  -14

x x x x

x x x x (x x) x x
lim (x x x) lim lim lim

x | x | xx x x x x x   

   
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2
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  روش دوم: نكته: 

x x

b
lim x bx c lim | x |
 

   2

2
   

  بنابراين با كمك اين نكته داريم: 

x x
lim (x x x) lim (x x )
 

     2 5 5
5

2 2
   

  نهايت)  ) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس دوم ـ حد در بي98(مشابه كنكور سراسري تجربي ـ 

nـ اگر» 3«گزينه  - 15  nاگر .شود نهايت مي باشد، حاصل حد بي 2  نهايـت   يا بـي  2جايي كه حاصل حد خواهد شد. از آن 2باشد، حاصل حد  2
nنشده است، بنابراين بايد   باشد:  2

n

x x x

x ax x ax ( a)x
lim lim lim a a a a n

x xx x  

   
             

 

2
2 1 2 2

2 2 1 1 1 2 3
4

   

  نهايت)  (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس دوم ـ حد در بي

 است. » 1«ده، تنها گزينه ممكن، گزينه ـ با توجه به حدود داده ش» 1«گزينه  -16

                      نهايت)   نهايت، حد در بي (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ دروس اول و دوم ـ حد بي



  باشد، بنابراين: 3هايي كه تفاضل اعداد دو تاس بيشتر از  ها برابر است با تعداد حالت ـ تعداد كل حالت» 2«گزينه  -17

S {( , )( , )( , )( , )( , )( , )} n(s)  1 5 1 6 2 6 5 1 6 1 6 2 6   

n(A)است، پس 6ها يكي از اعداد  تاي آن 4مجموعه بالا در اعضاي از بين   4 .  

P(A)  
4 2

6 3
   

  (جعفري) (پايه يازدهم ـ فصل هفتم ـ درس اول ـ احتمال شرطي) 

احتمال اينكه فقط در امتحان شيمي باشد، قبول شدن در امتحان زيست  پيشامدBدر امتحان شيمي و پيشامد قبول شدن Aاگر ـ» 2«گزينه  - 18
 قبول شود برابر است با:

P(A B) P(A) P(A B) / / /     0 7 0 42 0 28Ι   

  احتمال اينكه فقط در امتحان زيست قبول شود برابر با: 

P(B A) P(B) P(A B) / / /     0 6 0 42 0 18Ι   

  ها قبول شود، برابر است با:  حتمال اينكه فقط در يكي از امتحانبنابراين ا

P(A B) P(B A) / / /     0 28 0 18 0 46   

  (جعفري) (پايه يازدهم ـ فصل هفتم ـ درس اول ـ احتمال) 

 نشان دهيم، داريم:  Bو پيشامد تصادف را با  Aـ اگر پيشامد بارش باران را با » 4«گزينه  -19

P(A B)
P(A) , P(B) , P(A B) P(B | A)

P(A)
      

1

1 1 1 112

16 5 12 2

6

Ι
Ι   

  (جعفري) (پايه يازدهم ـ فصل هفتم ـ درس اول ـ احتمال شرطي) 

 ـ » 3«گزينه  - 20

P(A B )
P(A B) P(A B ) , P(A | B )

P(B )


   


Ι

Ι   

P(B ) P(B) P(B )
P(B )

        


3

3 2 310
1

4 5 5
   

P(B A) P(B) P(A B) P(A B) P(A B)       
1 3 1

10 5 2
Ι Ι Ι   

  عفري) (پايه يازدهم ـ فصل هفتم ـ درس اول ـ احتمال شرطي)(ج
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{ {
P   

 فرزنــد اول دخــتر باشــد فرزنــد ســوم پســر باشــد

1 1 1

2 2 4
    

  (جعفري) (پايه يازدهم ـ فصل هفتم ـ درس اول ـ پيشامدهاي مستقل)

  ـ دو حالت داريم: » 4«گزينه  - 22

  حالت اول: رقم يكان صفر باشد:   


4 3 2 1
24

ο

   

  باشد:  6يا  4حالت دوم: رقم يكان    


3 3 2 2
36

6 ا  4 ي  

   

  ها برابر است با:  بنابراين تعداد كل حالت 36 24 60   

  (جعفري) (پايه دهم ـ فصل ششم ـ درس اول ـ شمارش)
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  (جعفري) (پايه دهم ـ فصل ششم ـ درس سوم ـ تركيب) 



p(nـ در اينجا چون ترتيب مهم است، بايد از فرمول» 3«گزينه  - 24 , r)  .استفاده كنيم  

!
n(S) P( , )

!
P(A)

! !
n(A) P( , ) P( , )

! !

    
 

  
 

      

10
10 3 10 9 8

5 4 4 17

5 4 10 9 8 9
5 2 4 1 5 4 4

3 3

   

  (جعفري) (پايه دهم ـ فصل هفتم ـ درس اول ـ احتمال) 
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P(A)

   
   
    
 
 
 

4 3

2 1 18

7 35

3

   

  (جعفري) (پايه دهم ـ فصل هفتم ـ درس اول ـ احتمال)


